
BURMISTRZ MIASTA
HAJNÓWKA

Hajnówka, dnia 16 kwietnia 2026 r.
BRM.0003.39.2026

Rada Miasta Hajnówka
ul. Aleksego Zina 1
17-200 Hajnówka

W odpowiedzi na interpelację Pana Łukasza Czuraka – Radnego Rady Miasta Hajnówka z dnia 

2 kwietnia 2026 roku, przesyłam poniżej odpowiedzi na zadane pytania:

Czy istnieje możliwość finansowania lub współfinansowania działalności stowarzyszeń przez 

miasto lub jednostki podległe w trybie innym niż otwarte konkursy ofert? Jeśli tak, to jakie są 

podstawy prawne oraz procedury przyznawania tego rodzaju wsparcia?

Tak, istnieje możliwość finansowania działalności stowarzyszeń przez Gminę Miejską Hajnówka 

poza otwartymi konkursami ofert poprzez tzw. tryb małych zleceń na podstawie art. 19 a ustawy 

z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2025, poz. 

1338). Na podstawie oferty realizacji zadania publicznego, złożonej przez organizacje pozarządowe 

lub podmioty wymienione w art. 3 ust. 3, burmistrz uznając celowość realizacji tego zadania, może 

zlecić organizacji pozarządowej lub podmiotom wymienionym w art. 3 ust. 3, z pominięciem 

otwartego konkursu ofert, realizację zadania publicznego o charakterze lokalnym lub regionalnym, 

spełniającego łącznie następujące warunki:

1) wysokość dofinansowania lub finansowania zadania publicznego nie przekracza kwoty 

10 000 zł;

2) zadanie publiczne ma być realizowane w okresie nie dłuższym niż 90 dni.

Łączna suma wsparcia dla jednej organizacji w danym roku budżetowym nie może być wyższa niż 

20 000 zł. Wysokość środków finansowych przyznanych przez Urząd Miasta Hajnówka w trybie 

małych zleceń nie może przekroczyć 20% dotacji planowanych w roku budżetowym na realizację 

zadań publicznych przez organizacje pozarządowe oraz podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 

ustawy.

Na podstawie art. 11a-11c ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, możliwe 

jest zlecanie zadań publicznych w trybie pilnym, co pozwala na całkowite pominięcie procedury 

konkursowej w sytuacjach nadzwyczajnych, wymagających natychmiastowej reakcji organów 

administracji. Procedura ta znajduje zastosowanie w szczególnych przypadkach, takich jak klęski 

żywiołowe, interes społeczny lub publiczny.



Formy współpracy z organizacjami pozarządowymi określa §7 załącznika do uchwały Nr XXI/114/25

Rady Miasta Hajnówka z dnia 26 listopada 2025 r. w sprawie uchwalenia Rocznego programu 

współpracy miasta Hajnówka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi 

w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o 

wolontariacie na 2026 rok. Jedną z wymienionych tam form wsparcia działalności organizacji 

pozarządowych jest udostępnianie lokali na spotkania związane z realizacją Programu współpracy 

i prowadzeniem statutowej działalności. Zgodnie z tym zapisem, część organizacji korzysta z lokali 

udostępnianych przez Urząd Miasta Hajnówka.

Jakie były łączne kwoty przeznaczone na takie finansowanie lub współfinansowanie w roku 

2026?

W roku 2026 do Urzędu Miasta Hajnówka nie wpłynął żaden wniosek w trybie małych zleceń i nie 

udzielono dotacji z pominięciem otwartego konkursu ofert. Łączna kwota przeznaczona na 

utrzymanie lokali, z których korzystały organizacje pozarządowe na dzień 31.03.2026 r. to 

35 429,69 zł.

Jakie podmioty (stowarzyszenia) korzystały z takiej formy wsparcia w 2026 roku oraz w jakiej 

wysokości przyznano im środki?

Tabela w załączeniu

Które jednostki organizacyjne Miasta udzielały tego rodzaju wsparcia i na jakich zasadach?

Zgodnie z art. 15 ust. 4 i art. 19a ust. 1 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, 

organem uprawnionym do zlecania zadań publicznych w trybie konkursowym lub 

pozakonkursowym (tzw. małe granty) jest wyłącznie organ wykonawczy jednostki samorządu 

terytorialnego, czyli Burmistrz Miasta Hajnówka.

Jednostki organizacyjne miasta mogą współpracować z organizacjami pozarządowymi np. poprzez 

współorganizację wydarzeń i imprez w ramach swojej działalności.

Z up. BURMISTRZA
ZASTĘPCA BURMISTRZA
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